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AGGIORNAMENTO   DEL    05/06/2009 

ATTENZIONE: Ricordiamo ai ns. Utenti che le elaborazioni utili per le paghe del 
mese di maggio termineranno inderogabilmente sabato 13/06/2009.
Ne consegue che l'ultima trasmissione utile da parte Vs., dovrà essere effettuata al 
massimo nella serata di venerdì 12/06 p.v.
Gli aggiornamenti utili per elaborare le 14.me mensilità al Centro saranno 
disponibili, come da calendario, mercoledì 17/06: ricordiamo che saranno 
elaborabili solo le mensilità aggiuntive, mentre per le paghe è previsto un 
ulteriore aggiornamento il 19/06.
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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 
1.1.VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Case di cura personale medico - AIOP/ARIS/FDG/CIMOP (E032) 
Segnaliamo che sono stati conclusi dei distinti accordi di rinnovo in tavoli separati con le singole 
associazioni AIOP, ARIS, Fondazione Don Gnocchi, è a cura Utente verificare l’applicabilità di tali 
accordi, vengono comunque resi disponibili gli aggiornamenti contrattuali previsti dagli accordi 
di rinnovo. Per tale motivo sono state inserite delle suddivisioni per ogni associazione ed è 
perciò a cura Utente inserire la nuova suddivisione in anagrafica, in ogni caso per la 
suddivisione NA attualmente presente in anagrafica non è stato effettuato alcun aggiornamento: 

• sono state inserite le suddivisioni AI = AIOP 100% aumenti, AO = AIOP 50% aumenti, 
AR = ARIS, DG = Fondazione Don Gnocchi 

• sono stati aggiornati i minimi conglobati per le suddivisioni AI, AO, AR, 
• sono stati inseriti gli importi dell’anticipo contrattuale per la suddivisione DG (Don 

Gnocchi) nell’elemento paga 2, 
• sono stati inseriti gli importi delle tranche dell’una tantum prevista a maggio 2009 ed 

ottobre 2009 (per la Fondazione Don Gnocchi la prima tranche che era prevista 
dall’accordo a marzo 2009 è stata inserita a maggio 2009, la seconda è prevista a luglio 
2009). 

Segnaliamo che l’accordo AIOP prevede la corresponsione solo del 50% dell’incremento 
economico previsto, rinviando l’applicazione del restante 50% alla trattativa nelle sedi regionali 
non interessate da difficoltà economico finanziarie. 
Case di cura personale non medico (E027) 
Segnaliamo che l’accordo di rinnovo relativo all’Associazione ARIS è stato siglato con la sola 
CISL, la particolarità dell’accordo è che l’applicazione dei nuovi minimi tabellari con decorrenza 
gennaio 2009 e degli importi dell’una tantum è condizionata dalla stipula a livello regionale di 
appositi accordi.  
Dalle notizie reperite sono stati stipulati sempre da ARIS e CISL degli accordi regionali in quasi 
tutte le regioni escluse quelle che hanno il bilancio sanitario regionale in grave squilibrio e dove 
non sussistono le condizioni per applicare l’accordo di rinnovo.  
I minimi conglobati applicabili per ARIS sono quelli già previsti dall’accordo della Fondazione 
Don Gnocchi del 22 dicembre 2008 e presenti nelle apposite suddivisioni (GC) (F. Don Gnocchi 
Case di cura) e (GR) (F. Don Gnocchi Centri di riabilitazione).  
E’ prevista l’applicazione dell’accordo di rinnovo da parte dei singoli enti anche a prescindere 
dagli accordi regionali nel caso sussistano le condizioni necessarie per definire delle intese in 
merito, in ogni caso verificare cosa prevedono i diversi accordi regionali sia per l’applicazione 
dei minimi che per la corresponsione dell’una tantum o degli arretrati, di conseguenza è a cura 
Utente valutare come procedere. 
Pubblici esercizi (E005) 

• sono stati inseriti gli importi degli elementi paga provinciali della nuova suddivisione 
territoriale di Ferrara (FE), relativa alla suddivisione contrattuale B (esercizi di 3ª e 4ª 
categoria). 

1.2.GESTIONE UNA TANTUM 
Attività ferroviarie (E066) 
(segue un estratto dall’accordo di rinnovo): 
(…) ai lavoratori dipendenti delle aziende che applicano il Contratto collettivo nazionale 16 aprile 
2003 delle Attività ferroviarie, in servizio al 30 aprile 2009 verranno erogati, per gli aumenti 
relativi al 2008, a copertura dei periodi 1° gennaio 2008 – 31 dicembre 2008 e 1° gennaio 2009 
– 30 aprile 2009, i seguenti importi lordi pro capite a titolo di una tantum:

Livello Par. Periodo 2008 Per. Genn. Apr. 
09 

A 171 1.131,06 323,16 
B 147 972,30 277,80 
C 141 932,54 266,44 

D1 138 912,80 260,80 
D2 132 873,04 249,44 
E 127 840,00 240,00 
F1 125 826,70 236,20 
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F2 119 787,08 224,88 
G1 117 773,92 221,12 
G2 111 734,16 209,76 
H 100 661,36 188,96 

gli importi dell’una tantum di cui sopra non avranno riflessi su alcun istituto contrattuale e di 
legge; detti importi saranno corrisposti in un’unica soluzione con la retribuzione del mese di 
giugno 2009. Gli importi in questione verranno erogati in proporzione ai mesi di servizio 
prestati, arrotondando a mese intero la frazione di mese superiore a 15 giorni e saranno 
riproporzionati per i lavoratori a tempo parziale. (…) 
(fine dell’estratto dall’accordo di rinnovo). 
In automatico vengono caricate nei movimenti le voci 0560 e 0561 effettuando la distinzione 
degli importi a tassazione ordinaria e separata.
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a quelli degli altri 
lavoratori.
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time.
Autoferrotranvieri (E068) 
(segue un estratto dall’accordo di rinnovo): 
(…) A copertura del periodo 1° gennaio 2008 – 31 dicembre 2008 e 1° gennaio 2009 – 30 aprile 
2009, al personale in forza al 30 aprile 2009 verrà erogata una somma onnicomprensiva pari 
alla somma rispettivamente di 840,00 euro lordi al parametro 175 (da riparametrare) per il 
primo periodo, e di ulteriori 240,00 euro lordi al parametro 175 (da riparametrare) per il 
secondo periodo. I suddetti importi vanno rapportati ai mesi di effettiva prestazione, 
considerando mese intero la frazione superiore a 15 giorni, nel periodo 1° gennaio 2008 – 30 
aprile 2009. Gli importi medesimi, che verranno riproporzionati nel caso di prestazioni di lavoro 
a tempo parziale, sono comprensivi dell’incidenza su tutti gli istituti contrattuali e di legge e non 
sono utili ai fini del trattamento di fine rapporto. La somma complessiva sarà erogata in 
un’unica soluzione con la retribuzione del mese di giugno 2009. (…) 
(fine dell’estratto dall’accordo di rinnovo). 
In automatico vengono caricate nei movimenti le voci 0560 e 0561 effettuando la distinzione 
degli importi a tassazione ordinaria e separata.
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a quelli degli altri 
lavoratori.
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time.

Par. Periodo 2008 Per. Genn. Apr. 
09 

250 1200,00 342,86 
230 1104,00 315,43 
210 1008,00 288,00 
205 984,00 281,14 
202 969,60 277,03 
193 926,40 264,69 
190 912,00 260,57 
188 902,40 257,83 
183 878,40 250,97 
180 864,00 246,86 
178 854,40 244,11 
175 840,00 240,00 
170 816,00 233,14 
165 792,00 226,29 
160 768,00 219,43 
158 758,40 216,69 
155 744,00 212,57 
154 739,20 211,20 
153 734,40 209,83 
151 724,80 207,09 
145 696,00 198,86 
143 686,40 196,11 
140 672,00 192,00 
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139 667,20 190,63 
138 662,40 189,26 
135 648,00 185,14 
130 624,00 178,29 
129 619,20 176,91 
123 590,40 168,69 
121 580,80 165,94 
116 556,80 159,09 
110 528,00 150,86 
100 480,00 137,14 

1.1. ENTI 
Sono stati inseriti\variati i seguenti enti: 
“8964” EBCE- ENTE BILAT. CENTRI ELAB. DATI: è stata variata la periodicità di innesco 
dell’ente che viene ora calcolato mensilmente. 

1.2. SCADENZE 
E’ stata creata la seguente scadenza 
PA: Permessi per assistenza familiari L 104 

1.3. VOCI DI STIPENDIO 
E’ stata creata la voce 
0801 “formazione per sicurezza rls” voce creata per la gestione del giustificativo FOR1 

1.4. GIUSTIFICATIVI 
E’ stato creato il seguente giustificativo 
FOR1 “Formazione per sicurezza RLS” 
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2. 770/2009 (REDDITI 2008) 

2.1. QUADRI: SV (BOTTONE SV)  
Abbiamo implementato lo “Scarico dati da procedura paghe per 770” del quadro “SV”,
nell’ipotesi di righi relativi alle addizionali comunali eccedenti il limite, portando lo stesso a  
“9999”. 
Per segnalare tale eventualità verrà visualizzato il messaggio contenente anche il codice ditta 
interessato: 

Nel caso in cui uscisse il messaggio, sarà necessario ripetere lo scarico dati, utilizzando 
obbligatoriamente l’opzione “Accorpa SV” , per il corretto riporto di tutti i 
versamenti e, se già effettuato l’import degli altri quadri, sarà sufficiente ri-effettuare l’Import 
dati da procedura paghe solo del quadro SV a sostituzione dell’esistente, come da immagine 
sotto riportata. 
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3. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 
3.1. CALCOLO DIFFERENZA ACCREDITO EVENTI CIG E SOL 
In inserimento o rifacimenti movimento dipendente dopo il calcolo della differenza di accredito, 
dalla schermata, viene data la possibilità di creare la stampa o il file excel. 

Nel caso venga digitato il tasto “Stampa” esce il seguente modulo:

Nel caso venga digitato il tasto “Excel” viene creato il seguente file:

3.2. UTILITY A.C. – AGGIORNA – IMPORTI TRATTENUTA SINDACALE 
E’ stata implementata la procedura “aggiorna importi trattenuta sindacale” presente nelle utility 
a.c. 
Ora visualizzando la lista dei sindacati verranno proposte le descrizioni delle associazioni 
sindacali presenti in anagrafica ditta. 

3.3. ANF – MODELLO ANF/DIP - STAMPA 
A seguito di un errore di stampa precisiamo che per il riporto dei familiari a carico nel modello di 
richiesta deve essere compilata nei “Dati Studio” � videata 5 “Alterazioni” la nuova colonna 
“ANF fam” con la scelta “S”. 

Inoltre è stata sistemata l’anomalia nella stampa di richiesta ANF con il riporto dei familiari per i 
figli nati nell’anno 1991 in quanto non era corretto il test sul mese di nascita. 
Per i nati prima del 1991 il test era già corretto e non venivano riportati in stampa. 
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4. NUOVO PROSPETTO CONTABILE  
Come già anticipato nella riunione del 27 u.s. allo Sheraton, nell’ottica di una sempre maggiore 
semplificazione degli strumenti che mettiamo a Vostra disposizione, anticipiamo fin da questo 
aggiornamento il nuovo modello per la registrazione delle scritture contabili. 
 
Per ora la stampa è fattibile solo dal pc del Vs. studio, mentre il Centro continuerà a produrre il 
tradizionale prospetto, sia chi stampa da noi che per chi riceve il file PDF, ma entro il mese di 
luglio il nuovo contabile sostituirà completamente il vecchio modello anche nelle ns. 
elaborazioni.   
Pensiamo che un passaggio graduale faciliti tutto sia a Voi, che alle Aziende da Voi gestite, per 
dare modo di abituarVi alle nuove impostazioni. 
 
In questa prima fase, il nuovo modello si può visualizzare dopo l'elaborazione della ditta, 
selezionando dal Menu STAMPE – VISUALIZZAZIONE CONTABILE/RIEPILOGO – PROSPETTO 
CONTABILE (Nuova versione) 
 

Più avanti, quando saremo a regime, è ns. intenzione dare ai ns. Utenti varie possibilità di 
stampa, ossia, ad esempio, 
 

1 valutare di stampare le singole sezioni a propria discrezione ed a seconda delle esigenze 
delle aziende gestite (ad es. stampare gli accantonamenti tutti i mesi o solo 
semestralmente, annualmente); 

2 associare un proprio piano dei conti personalizzato; 
 3 creare la stampa di un contabile cumulativo, con periodi “da” a “a” anche a cavallo di due 
 anni. (sottolineiamo più avanti, per ora il nuovo contabile fa riferimento al solo mese in 
 corso  di elaborazione). 
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